

# 西藏小伙扎西旺杰：

# 夫妻双双留如过年

春节，对于每一个中国人来说，都是非常重要的日子。不管身在何处，总是会在春节这天回到家乡，和家人团圆。虽然新冠肺炎疫情在我国已经得到了很好的控制，但是有些地区还存在一定风险。为了防止新冠肺炎疫情在全国蔓延，近期全国各地都出台各项政策，鼓励外乡人就地过年。如皋也明确发出“春节期间留如过年”的倡议，发消费券、发钱、发福利……各企业针对这一倡议纷纷推出补贴，以宽慰不能归乡的“打工人”。即日起，《如皋日报》A3版推出栏目“我在如皋过大年”，看看外乡人准备如何在如皋过年。



今年春节，因疫情防控需求，全国多地先后提出“就地过年”的倡议，倡导大家留在工作地过节，减少人员流动和聚集。在我市，许多在如工作的异乡人主动放弃了回家过年，他们自愿留在如皋过个“自在年”，既不给春运添堵，也降低了病毒传播的概率，为抗击疫情作贡献，扎西旺杰就是其中一位。

记者遇到扎西旺杰的时候，他正在城区某建筑工地进行巡查。作为我市城市建设管理综合执法大队的执法人员，他的日常工作主要是建筑垃圾运输企业的安全管理、案件办理及外出巡查工地等。扎西旺杰告诉记者：“我和妻子都来自西藏自治区山南市，现在俩人都

在如皋工作。2019年，刚来如皋的时候，我们在很多方面都不适应，饮食、生活习惯都和家乡有些差异，我们西藏饮食都以面食为主，而这边的话则以米饭为主，因为两个人的工作都比较忙，所以我们吃食堂比较多，偶尔休息了也会自己做些家乡菜。”

谈起在老家过年，扎西旺杰记忆犹新，以往过春节，两口子都会早早地订好车票回家乡，与亲朋好友一起过节。他对记者说：“我们那边是分两个节假日，一个是藏历新年，一个是春节。在西藏，春节当天通常要走上一整天，把所有的亲戚都走到，而且走到哪儿吃到哪儿，每家的锅里都炖着满满一锅牦牛肉。在如皋，过春节就是全家人吃个团圆饭，正月里一天走一家。”

据扎西旺杰介绍，在疫情防控期间，作为执法人员，他们会和市民有很多接触，今年的疫情情况有所反弹，很多城市都有再次复燃的迹象，所以他和老婆商量了一下，决定改变原计划，今年不回家过春节。当时就给家里人打电话说了这件事儿，家里人也挺配合的，蛮理解的。

对于去年疫情期间，不能和其他执法队员们一起冲在抗疫一线，扎西旺杰心里十分过意不去，他说：“去年因为疫情，不能及时返回如皋工作，看到自己的兄弟姐妹在抗疫一线，而我却在家待着就特

别懊悔。今年马上就要过年了，我就向领导申请假期到抗疫一线工作，做好疫情防控防疫工作。”

因为今年不能回家过年，扎西旺杰有很多话想对父母说，毕竟已经有一年多没有回去了。在现场，他立即拨通了远在西藏的母亲电话，向她诉说自己的思念之情，也

希望父母在新的一年里身体健康。待明年春暖花开时，一定早早回家看望父母。

融媒体记者徐雅璐 朱钰

## 我在如皋过大年



记者昨天从中国铁路集团有限公司获悉，2021年春运1月28日正式启动，3月8日结束，共40天。

## 网格化工作 助力村委会换届选举

本报讯（通讯员李爱平 王丹颖）“小李，我户口在单位，可以参加这次选举吗？”“我儿媳不在家，我可以代她投票吗？”“怎样进行选民登记呀？”……针对群众的种种疑问，九华镇镇域指挥中心组织网格员发挥优势，助力村（社区）换届工作。

网格员一是通过宣传横幅、LED显示屏、广播等多种形式深入宣传和广泛发动，营造良好的换届选举宣传氛围，保障工作顺利开展。二是深入村民家中，一一解答村民的各种疑问，宣讲讲解换届选举知识，让村民了解村“两委”换届选举的意义和重要性，使居民充分行使自己的知情权、参与权、选举权、监督权，熟悉和了解候选人的标准、条件及换届选举的程序、步骤。三是依托网格化管理的优势，全力开展基层矛盾排查化解，确保村“两委”换届选举工作的顺利进行，为选举工作奠定良好的群众基础。

目前，九华镇19个村（社区）圆满完成换届选举，真正选出了一批“忠诚、干净、担当”的农村基层好干部，配出了一支素质好、觉悟高、结构优的村委好班子。

## 东风社区开展 新时代文明实践活动

本报讯（通讯员陈春燕）1月27日，城北街道东风社区在社区新时代文明实践站举行“一个书包的微笑”阅读关爱春风活动。社区组织小朋友们讲述绘本故事，幽默的故事情节吸引了孩子们的注意力，大家都听得津津有味。活动现场，志愿者为孩子们送上了心仪的书包和绘本，并号召大家多读书、读好书，在阅读中不断升华自我，丰富精神生活。

阅读分享会结束后，孩子们在志愿者的指导下，进行亲子绘画。孩子们根据所思所想，用画笔在纸上尽情挥洒着。绘画作品表达出孩子们对美好祖国的祝福及对2021年美好生活的期待。此次活动为孩子们提供了一个交流的平台，大家既分享了知识，又增进了友谊，取得了良好的效果。

## 我市一红木家具生产企业 成为中国家具协会委员单位

本报讯（融媒体记者程小建）日前，我市苏儒红木家具有限公司被中国家具协会传统家具专业委员会吸收为委员单位。其产品以器型、结构、工艺得到专家的一致认可，也标志着该单位红木家具生产工艺达到一定水平。

作为一个年轻的红木家具生产企业，苏儒红木家具有限公司高点定位，拥有国内一流水平的工匠团队和独特的工艺生产水准。该单位运用系统设计理念，把传统的榫卯结构通过现代的表现方式呈现出来；其产品采取无缝工艺，并用蜡作为导热介质和置换介质将木材里面水分置换出来，解决了木材干缩湿胀的技术难题；公司以丝为单位的精度标准来加工榫卯，制作家具，大大提高了榫卯的配合精度，极大地延长了家具的使用寿命。后期处理采用5000目甚至7000目的水砂纸打磨工艺，使家具表面具有似钢琴面的柔和圆润，成为高端客户喜爱的珍藏级产品。

## 炒货飘香年味渐浓

农历新年，家家户户都会备上瓜子、花生、蚕豆等炒货，亲朋好友围坐在一起，这舌尖上的年味别提有多浓。春节将至，年味渐浓，而我市的多个炒货店铺也迎来了销售旺季。

融媒体记者喻军军 朱钰



## 如皋市大昌电子有限公司二极管芯片、扩散片生产项目环境影响评价第二次公示

(一)环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接  
http://www.nthbgs.com/xmgs/202.html

查阅纸质报告书的方式和途径：公众可与评价单位联系索要本项目环境影响评价简本

(二)征求意见的公众范围：项目周边区域内的公众是本次意见征求的重点，同时关心项目环境保护工作的其他公众都可以提出相关意见和建议。

(三)公众意见表的网络链接  
http://www.nthbgs.com/xmgs/202.html

(四)公众提出意见的方式和途径  
公众可在公示期限内，以电话、电子邮件、信函方式向环评单位反馈意见并请注明“二极管芯片、扩散片生产项目公众意见”。(不接受与环境保护无关的问题)

建设单位单位：如皋市大昌电子有限公司  
联系人：何婷  
联系方式：15162765091  
地址：南通市如皋经济技术开发区城北街道镇南村13组  
环评单位：南通叁陆零环保技术有限公司

联系人：陈生  
联系电话：18036200360  
电子邮箱：339463618@qq.com  
地址：如东县掘港镇浦发领秀城68栋307室  
公众在发表意见时请尽量注明日期、您的真实姓名和联系方式，以便根据需要向您反馈。

(五)公众提出意见的起始时间  
2021年1月25日至2月5日。

## 公开致歉承诺书

创酷新材料科技(如皋)有限公司位于如皋经济技术开发区，因未按照要求安装挥发性有机废气处理设施，被南通市生态环境局立案查处。我公司已深刻认识到企业发展中存在的环境问题，在危废管理高压态势之下存在此类问题实属不该，目前已端正态度严格按照要求落实整改，将废气处理设施安装好并正常运行。今后，我公司将加强环保意识，确保合法合规生产经营。在此，我们就存在的环保问题，向社会公开致歉并承诺：将严格遵守国家环境保护法律法规，加强企业管理人员的环保意识。以上承诺，请全社会监督。

创酷新材料科技(如皋)有限公司

## 如皋着力推进国有企业退休人员纳入社会化管理服务

根据上级文件精神，如皋全面深化国有企业改革，平稳有序推进国有企业退休人员社会化管理服务工作，确保国有企业退休人员档案有序移交、服务职能平稳过渡。

召开全市国有企业退休人员纳入社会化管理工作推进会。2020年7月，市政府办牵头召开市财政局国资办、组织部、人社局、医保局、卫健委等相关部门负责人及联络员参加国有企业退休人员社会化管理工作推进会，驻皋央企、省企具体经办人员参加了会议。推进会会对《如皋市推进国有企业退休人员社会化管理实施办法》进行了解读；驻皋国企进行了交流发言；市分管领导就推进工作提出了具体要求。

明确国有企业退休人员移交社会化管理接收条件。根据《如皋市推进国有企业退休人员社会化管理实施方案》精神，对驻皋央企、省属企业、南通市属企业已退休人员移交镇(区、街道)、村(社区)实行社会化管理，按以下三种情况进行划分：一是在如皋市本地参加企业职工基本养老保险的国有企业退休人员；二是在省社保中心参加企业职工基本养老保险、在本地缴纳医疗保险的退休人员；三是在省社保中心参加企业职工基本养老保险的退休人员，但未参加我省职工基本医疗保险、参加省级机关公费医疗的退休人员。

明确国有企业退休人员纳入社会化管理接收办法。为进一步加快国有企业退休人员纳入社会化管理工作进

程，确保能够及时完成国有企业退休人员社会化管理的总目标，市社会养老保障管理处作为接收方，积极与本市11家单位进行及时对接，提供移交工作指南。我市国有企业按照要求做好退休人员基础信息摸底调查工作，精准摸排和做实退休人员基础信息，提供退休人员花名册和个人基本信息采集表。市社会养老保障管理处对企业报送的退休人员花名册进行比对、审核，经审核填报无误后，确认纳入社会化管理，并签订移交协议，将信息录入本市退管系统。

明确人事档案移交及人员社会化管理要求。国有企业必须按照人事档案移交要求进行规范整理，与市社会养老保障管理处办理档案移交手续。

完成本单位退休人员档案移交的国有企业，有责任和义务将社会化管理移交结果告知退休人员，并通知退休人员适时前往其所居住的镇、社区劳动保障服务机构进行对接，享受各级退管机构开展的体检、慰问及文体活动等一系列退休人员社会化管理服务。

截止2020年12月底，我市共有国有企业11家，退休人员1192人。其中：中央企业8家，退休人员827名；省属企业3家，退休人员365名。目前，我市人社部门已与11家国有企业签订了《南通市国有企业退休人员人事档案移交协议》，接收移交的退休人员档案1192份，接收信息采集且已录入退管系统共1144人。

融媒体记者朱凤萍

## 遗失启事

翟志峰、丁云云遗失如皋中南锦置业有限公司购房发票，发票号：22970953，金额：341633元，声明遗失作废。